

破译打拐寻亲密钥

# 俞海忠获评“江苏最美警察”

晚报讯 26日,省公安厅举行“人民公安为人民”——江苏最美警察、最美辅警、最美警嫂、最美基层警队揭晓暨先进事迹报告活动,启东市公安局刑侦大队综合室副主任俞海忠当选“江苏最美警察”,海门区海门街道海南社区居民俞敏获评“江苏最美警嫂”,南通市公安局刑警支队警犬大队辅警徐鹏鹏获“江苏最美辅警”提名奖。

今年45岁的俞海忠,被誉为破译打拐寻亲密钥的“智慧警察”,创建的平台团队被公安部和中央电视台联合表彰为全国打拐寻亲先进集体,曾荣立个人二等功2次,先后获评全国刑侦情报研判能手、江苏省岗位学雷锋标兵、南通最美警察等荣誉称号。2011年10月,俞海忠潜心研究打造的“启东刑侦论坛”上线运行,寻求破解各地公安机关因交流不便和地域问题而经常错失破案最佳时机的困局。2015年,论坛更名为“启东警务协作平台”,俞海忠携平台团队参加央视《等着我》第一届打拐寻亲警媒协作专题研讨会,并与公益组织和媒体建立起“打拐寻亲联盟”。

警嫂俞敏是海门区公安局刑警大队四中队中队长王强的妻子。2000年与王强结婚后,考虑

到丈夫经常出差加班,俞敏毅然辞去自己热爱的工作,承担起琐碎的家务以及照顾家庭的责任。2020年1月,俞敏突感身体不适,没过多久,俞敏母亲脑梗偏瘫,去年6月,父亲又做了肺移植手术。面对接连打击,俞敏坚强面对,依旧把家里打理得井井有条。在她的支持下,王强先后荣立个人二等功2次、三等功4次,荣获全国优秀人民警察、全省政法系统先进工作者、南通市优秀共产党员等荣誉称号。

“90后”徐鹏鹏2011年退伍后加入公安辅警队伍,现为南通市公安局刑警支队警犬大队三级辅警长。他在警犬技术岗位上任劳任怨、刻苦钻研,短时间内由一名警犬技术的初学者迅速成长为一名优秀警犬训导员。2018年10月,徐鹏鹏携犬参加了全国第五届警犬技术比赛防爆处突科目的比赛,取得华东片区第三名的好成绩。首届“上海进博会”,他带犬坚守在海门临永汽渡,连续奋战10个昼夜,配合民警圆满完成安保任务。2020年10月,徐鹏鹏携犬赴云南边境城市执行专项查缉任务,所在小组查缉数量占整个江苏团队的一半以上。记者张亮 通讯员苏锦安

## 南通出入境边防检查站民警荣获“江苏最美警察”提名奖

晚报讯 26日晚,2021年江苏最美警察、最美辅警、最美警嫂、最美基层警队揭晓暨先进事迹报告活动在南京召开,南通出入境边防检查站执勤一队副队长袁芸芸荣获江苏最美警察提名奖,系全省边检系统唯一获此提名的“国门卫士”。此前,由于成绩突出,她还荣立国家移民管理机构2021年度个人二等功。

身为一名目光如炬的国门“守护者”,袁芸芸把前台验放和

后台核查紧密结合,围绕伪假证件识别要点、涉恐重点人员管控、暴恐音视频查缉等内容,发现疑点绝不含糊,深挖排查确保没有违法违规情况和其他安全隐患。“要让数据‘开口说话’!”善于思考的袁芸芸与时俱进,深入运用API、iAPI数据系统,展开抽丝剥茧的数据筛查。百万条海量数据,她通过平台信息比对、同行人研判、结合现场询问,练就“火眼金睛”。记者彭军君



1月20日,大寒,下午3点多,严大姐到了医院,远远地和我打着招呼,手里又拿着两条为我特制的还带着热气的年糕,她开心地告诉我,老陆基本恢复正常,家里一切都好,肺部小结节的事她不再纠结,准备春暖花开时到南通六院来复查。我劝她以后不要再给我送年糕了,70多岁,骑个电动车也不安全,她激动地说:“不不

不,我还年轻,我要每年都送!”准备离开时,她再次叮嘱我:“这年糕你一定要留着自己吃,都是我亲自挑选的,有核桃、红枣、五仁……”

这已不是她第一次给我送年糕。去年1月26日,她冒着寒风和冬雨,骑着电动车给我送来了两条年糕,头发和裤腿都打湿了,脸上笑容依旧灿烂。见到她,我心里一阵热乎。

严大姐70多岁,是我两年前患者老陆的爱人,当时老陆因“肺部阴影”在我们病区住

院,住院过程中每次查房时我们都会被严大姐充满激情的讲话深深感染。老陆出院后,严大姐也一直和我保持着联系,告诉我老陆的身体状况,聊聊日常的生活状态,电话那头她永远是激情洋溢。

直到有一次,严大姐给我发来了求助信息,说老陆的药没有了,因为疫情的影响,她不能上医院来开药,不知该怎么办。我连忙帮她开好了药,下班后送到她小区的传达室。拿到药后,她还在微信上洋洋洒洒写了几百字表扬

我。其实,这本就是一件小事,不足记挂,没想到她却一直记着。

后来又有一天,她焦虑地和我说,体检发现肺部有结节,她自认为得了肺癌,反复跟我说,老陆不能没有她,家里不能没有她,西藏她援助的孩子不能没有她……我告诉她肺部小结节的病因、处理方式,拿自己观察了3年的肺部小结节举例,慢慢地她接受了我的建议,重新恢复了以往的生活。

这件事后,我更多地关注

了她的朋友圈,发现她是让我敬佩的、不一样的严大姐。她一直从事慈善事业,作为100多个人的爱心群主,她经常会发一些充满正能量的信息;她带头向西藏的学生捐助费用;她多次去看望南通的全国道德模范吴锦泉老人,为他送上吃的、穿的,为他去捡柴火……她让我肃然起敬。

这就是能干、善良、可爱的严大姐,我患者的爱人,温暖着我的行医路。

南通六院疑难肺病科二病区主任袁瑛

## 南通9人获评年度“平安之星” 上榜人员占全省半数

晚报讯 近日,中央政法委发布年度“平安之星”榜单,南通共有9人入选,上榜人员占全省半数。

南通上榜的9人分别是海安市公安局城南派

出所三级警长、社区中队副中队长王益娟,崇川区天生港镇街道通燧社区网格员张祖发、市总工会法律工作部部长顾虞丹、苏如渔运08186号渔船船员钱军、

丁晓东、杨九才、张学群,启东市农村网格员、人民调解员倪伯苍,市妇幼保健院高质量发展管理科副科长陶小冬。

记者张亮 通讯员陈相

践行“司法为民、公正司法”初心使命

## 南通法院“十佳法官”名单揭晓

晚报讯 汗水浇灌收获,实干笃定前行。25日下午,南通中院举行南通法院第三届“十佳法官”颁奖典礼。

2021年8月,南通中院启动全市法院系统第三届“十佳法官”评选活动,

通过自下而上民主推荐、征求意见、党组研究、社会公示等程序和环节,从全市法院590名员额法官中评选出10名南通法院第三届“十佳法官”、10名“十佳法官”提名奖获得者。

通讯员谢洲 记者王玮丽



扫码看“十佳法官”名单

## 崇川贴近群众精准普法 全面提升公民法律素养



晚报讯 近日,崇川区召开法治宣传教育工作会议,全面总结“七五”普法经验成效,推动“八五”普法高质量开展。“七五”普法期间,崇川区坚持以重点人群为推动点,完善制度、落实责任、强化保障,贴近群众精准普法,全民法治素养显著提升。崇川区先后荣获“全国法治

县(市、区)创建工作先进单位”“江苏省法治县(市、区)创建工作先进单位”等称号。

聚焦“关键少数”,崇川依托“学法大课堂”“法治开讲”平台,开展法治讲座、法治论坛等活动;严格落实领导干部任前法律知识考试,执行重大决策前专题学法,推进依法行政。

聚焦“关键时期”,崇川全面落实“法治副校长”制度,深入推进法治进校园、进课堂;通过开发情境课本、打造法治场馆、创新情境活动,建立崇川区青

少年情境法治教育新模式。聚焦“关键环节”,崇川坚持把企业经营管理人员学法用法工作列入重要议事日程,提升依法管理和诚信经营意识;围绕“走帮服”法治强企,深入开展“送法进民企”活动,为企业提供针对性的政策宣传和法律解答。

“八五”普法期间,崇川将继续紧扣“精准”、持续满足群众法治需求,紧扣“融合”、持续培养群众法治习惯,紧扣“优质”、持续涵养公民法治精神,不断提升普法工作成效。

通讯员倪晓晨 记者何家玉

## 寒风凛冽,七旬患者又给我送来热腾腾的年糕

不,我还年轻,我要每年都送!”准备离开时,她再次叮嘱我:“这年糕你一定要留着自己吃,都是我亲自挑选的,有核桃、红枣、五仁……”

这已不是她第一次给我送年糕。去年1月26日,她冒着寒风和冬雨,骑着电动车给我送来了两条年糕,头发和裤腿都打湿了,脸上笑容依旧灿烂。见到她,我心里一阵热乎。

严大姐70多岁,是我两年前患者老陆的爱人,当时老陆因“肺部阴影”在我们病区住

院,住院过程中每次查房时我们都会被严大姐充满激情的讲话深深感染。老陆出院后,严大姐也一直和我保持着联系,告诉我老陆的身体状况,聊聊日常的生活状态,电话那头她永远是激情洋溢。

直到有一次,严大姐给我发来了求助信息,说老陆的药没有了,因为疫情的影响,她不能上医院来开药,不知该怎么办。我连忙帮她开好了药,下班后送到她小区的传达室。拿到药后,她还在微信上洋洋洒洒写了几百字表扬

我。其实,这本就是一件小事,不足记挂,没想到她却一直记着。

后来又有一天,她焦虑地和我说,体检发现肺部有结节,她自认为得了肺癌,反复跟我说,老陆不能没有她,家里不能没有她,西藏她援助的孩子不能没有她……我告诉她肺部小结节的病因、处理方式,拿自己观察了3年的肺部小结节举例,慢慢地她接受了我的建议,重新恢复了以往的生活。

这件事后,我更多地关注